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析 一、杜邦分析法 (一)指标分解： (二)杜邦核心公式： 净资

产利润率=资产净利润率×权益乘数 净资产利润率=销售净利

润率×总资产周转率×权益乘数 (三)权益乘数的计算与含义 

权益乘数=资产总额/所有者权益 =资产总额/(资产总额-负债

总额) =1/(1-资产负债率)=1 产权比率 股东权益比率 资产负债

率=1. 股东权益比率的倒数为权益乘数。 (四)结论 1.净资产利

润率 2.资产净利润率 3.销售净利润率 4.资产周转率 5.权益乘数

【例题10】 (2006年)某企业所得税核算采用纳税影响会计法

，使用所得税率为33%，2005年度应交企业所得税为33万

元.2005年度计算纳税所得时的调整额除了包括超过税前列支

标准的业务招待费15万元和取得国库券利息收入10万元两项

外，无其他调整事项.若该企业2005年度所有者权益除因当年

实现净利润导致增加外无其他增减事项，2005年年末所有者

权益为531万元，则该企业2005年度的净资产利润率为()。

A.11.7% B.12.4% C.14.4% D.19.0% 【答案】B 【解析】2005税

前利润=33/33% 10-15=95万元，净资产利润

率=(95-33)/[(531-62 531)/2]×100%=12.4%。 【例题11】 (2006

年)某企业集团由甲、乙、丙三个公司组成，2005年度甲公司

和乙公司平均净资产分别为33795万元和5090万元，分别占集

团净资产的56.713%和8.542%，分别实现净利润3545万元和110

万元.2005年度集团总净资产收益率为7.535%。丙公司2005年

度的净资产收益率为()。 A.2.161% B.2.618% 来源：考试
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【答案】C 【解析】集团总的平均净资产=(33795

5090)/(56.713% 8.542%)=59589，丙公司平均净资

产=59589-(33795 5090)=20704万元，丙公司净利润=59589

×7.535%-(3545 110)=835万元，丙公司的净资产收益

率=835/20704=4.033%。(计算结果与答案有误差，应选择最接

近的选项) 【例题12】 (2005年)某公司2004年年初产权比率

为80%，所有者权益为5000万元.2004年年末所有者权益增长

为4%，产权比率下降4个百分点。假如该公司2004年实现净利

润300万元，则其2004年度的资产净利润率为()%。 A.3.28

B.3.31 C.3.33 D.3.35 【答案】B 【解析】2004年年初负债总

额=5000×80%=4000万元，2004年年末所有者权益=5000×(1

4%)5200万元，2004年年末负债总额=5200×(80%-4%)=3952万

元，资产净利润率=300/[(4000 5000 5200 3952)/2]×100%=3
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